



2007. november 4-én, életének 55. évében Békéscsabán elhunyt Varga István Ericsson-, Mikola- és Vermes-díjas fizikatanár.

Temesváron szerzett egyetemi diplomát fizika szakon. Kezdetől fogva részt vett a KöMaL feladatkitűző munkájában. Ő volt Kunfalvi tanár úr legkedvesebb erdélyi levelezője. Egyre több feladat alatt jelent meg akkoriban a „Közli: Varga István, Nagyszalonta” aláírás. Amikor családjával áttelepült Magyarországra, a Nagyszalonta Békéscsabára változott, de továbbra is szinte minden hónapban közölt a Lap valamilyen mérési vagy számítási feladatot Varga Istvántól. (A mai napig fizikából összesen 32 mérési feladat és 155 elméleti probléma, sőt még 27 matematikai feladat is megjelent a KöMaL-ban Varga Istvántól.) Sopronban több alkalommal ő tűzte ki a Vermes-verseny feladatait. Tavalay is, idén is ő adta az Eötvös-verseny egyik feladatának ötletét. Békéscsabán éveken át teljesen egyedül szerkesztette – csak felesége segített neki – az ABACUS fizika rovatát, vezette az általános iskolai feladatmegoldó pontversenyt fizikából. A szakközépiskolai tanárokat képviselte az egyetemi felvételi feladatokat kitűző bizottságban. Diákolimpiai szakkört vezetett Békéscsabán. Szervezte az Eötvös-verseny helyi fordulóját, saját lakásán adott szállást az Erdélyből érkező versenyzőknek. Nagyszerű kísérletező volt, egyik ilyen pályázatával az MTA kitűzött díját is elnyerte. Tanítványait rendszeresen indította az Ifjú Fizikusok versenyén, a nyári szünidőben pedig minden alkalommal részt vett a legjobb középiskolai diákok számára szervezett fizikatáborban. Az utóbbi években már ezek a táborok is Békéscsabán voltak. Ő találta ki a tábor legtöbb játékos mérési feladatát. Gyűjtötte az érdekes fizikai játékokat, az országban neki volt az egyik legnagyobb ilyen gyűjteménye.

Nagy Márton tanár úr egyszer Vermes Miklóshoz hasonlította. Sajnos nem adatott meg neki a Vermeshez hasonló hosszú élet, harminc évvel fiatalabban hagyott itt bennünket. Példája előttünk áll, emléke még sokáig velünk marad. A kísérletező, a fizikát önfeledten szerető tanár emlékét idézzük fel néhány színes képpel Lapunk hátsó külső borítóján.